

# 泰国警方发言人巴武： 爆炸案主嫌犯或已离境



## 主要嫌犯画像 下发边境口岸

泰国警察总监颂育23日上午告诉媒体记者：“我们需要一些运气。如果警方运气好，我们或许能够逮捕(凶手)，但如果凶手运气好，他们也许会逃脱。”警方发言人巴武23日上午说，他怀疑一名主要嫌疑人已经离境。巴武接受泰国电视台三台采访时说，他认为凶手为逃跑作了周密安排，“不会长时间停留”。“我怀疑他可能已经离开，但我们会继续搜寻，也许能够找到其他可能仍在国内的嫌疑人，或发现线索、证据和见过他的证人。”

曼谷市中心四面佛神庙17日晚发生爆炸，导致至少20人死亡、120人受伤，其中中国游客7人遇难、24人受伤。爆炸发生后，警方根据案发现场监控录像锁定一名穿黄衣的男性嫌疑人。录像中，这名年轻男子在现场留下一个黑色背包后匆匆离开。大约15分钟后，爆炸发生。警方19日

泰国警方23日说，缉拿曼谷爆炸案凶手需要运气，一名主要嫌疑人可能已经逃脱。军方发言人表示，爆炸案调查取得不小进展，警方已借助监控系统弄清主要嫌疑人作案前后的交通路线，黄衣男子画像也已下发到边境口岸。



23日，在泰国曼谷四面佛爆炸案发生地，中国驻泰国大使馆工作人员向遇难者鞠躬。新华社发

公布黄衣男子像，悬赏100万泰铢(约合2.8万美元)通缉他。赏金21日提高到300万泰铢(约合8.4万美元)。按军方发言人汶泰22日的说法，爆炸案调查取得“不小进展”。警方已借助监控系统弄清主要嫌疑人作案前后的交通路线，黄衣男子画像也已下发到各边境口岸。

## 缺少现代化设备 导致调查缓慢

按警方通缉令的描述，黄衣男子是“外国人”，不过，警方并未排除他伪装为外国人的可能。军方发言人汶泰表示，嫌疑人关联国际恐怖组织的可能性不大。

目前，泰国当局还没有公布更多嫌疑人细节。警方先前怀疑监控录像中站在黄衣男子附近的两名男子为同谋，后来排除了他们的嫌疑。警方眼下正在调查录像中一名黑衣女子。

泰国媒体22日下午披露一段最新获得的监控视频，称它可能为破案提供新线索。视频显示，四面佛神庙外发生爆炸不久，一名身穿蓝色上衣的男子在距离爆炸地点数公里的一处河边人行道上放置一只背包，随后把背包踢入河中。那一地点距离繁忙的沙吞码头不远。大约18小时后，那里发生爆炸，尽管没有人员伤亡，但引发不小恐慌。

先前，警方发现第二起爆炸所用炸弹与四面佛神庙爆炸属同一类型，由此怀疑两次爆炸为一个团伙所为。不过，警方迄今没有公开确认两起爆炸有关联。就媒体最新公布的视频，巴武说，警方正在寻找视频中的蓝衣男子，但目前不清楚他当时的行为是否与两起爆炸中的任何一起有关。针对外界对调查进展缓慢的质疑，颂育解释说：“调查缓慢不是因为警方没有能力，而是因为没有用以支持工作的现代化设备。”法新社解读，泰国警方可能缺乏面部识别技术或监控录像处理设备。据新华社

## 英国和伊朗 相互重开使馆

据新华社德黑兰8月23日电 英国外交大臣哈蒙德23日在伊朗首都德黑兰重开英国驻伊大使馆，标志着两国中断4年的外交关系开始回暖。

据伊朗国家电视台报道，哈蒙德当天抵达德黑兰后，随即前往英国驻伊朗大使馆，与英国新任驻伊朗大使馆代办夏尔马共同参加了使馆重开仪式。在两国外交关系经过4年“冰冻期”后，英国国旗在使馆院内重新升起。哈蒙德此行是英国外交大臣2003年后首次到访伊朗。

与此同时，伊朗副外长亚兹兹23日也在伦敦见证了伊朗驻英国大使馆的重开。据悉，英国和伊朗将在未来几个月内任命各自驻对方的大使。

2011年11月，由于受到激进伊朗学生冲击，英国关闭了驻伊朗大使馆，随后驱逐了驻英国的伊朗外交官，两国关系跌入低谷。

## 伊朗展示新型 空对空短程导弹

据新华社8月23日电 伊朗22日迎来一年一度的“国防工业日”，当天公开展示了一种新型短程导弹，宣称能对500公里内的目标实施精确打击，总统鲁哈尼出席了相关展示新型武器装备的庆祝活动。

伊朗媒体报道，这一新型空对空导弹是“征服者-110型”战术导弹的升级版“征服者-313型”，采用固体燃料，具备更迅速的发射能力、更长使用期限以及更精准定位能力。报道称，过去几年中，伊朗已生产出多种型号的“征服者”导弹，而“征服者-313型”导弹已试射成功，不久将批量生产。

“一个没有能力应对敌人或者他国军事实力的弱国无法实现和平，只会等着有一天被占领。”伊朗总统鲁哈尼在全国讲话中说，“伊朗的(军事)战略就是基于防御和震慑。”鲁哈尼22日说，周边国家局势愈发不稳定，伊朗不能一直处于被动状态，“我们会从我们认为必要的地方购买武器，不会去等待任何人的同意或者任何决议”。

另据伊朗法尔斯通讯社援引伊朗伊斯兰革命卫队一名高级指挥官的话报道，伊朗在不久的将来会举行一次大型弹道导弹演习。“一些人错误地认为伊朗过去两年已暂停弹道导弹项目，”伊朗伊斯兰革命卫队防空部队指挥官哈吉扎德说，“我们将开展新型弹道导弹试验，它将成为我们敌人的眼中钉。”

## 以色列曾三次 放弃打击伊朗

据新华社8月23日电 在最近曝光的一份讲话录音中，以色列前国防部长巴拉克披露，过去数年，以色列领导层3次试图制定军事打击伊朗核设施计划，均告流产，原因包括以色列军方估计自身能力不足或顾及美国立场。以色列私人媒体“第二频道”21日深夜播放了这段通过军方审查的录音。

3次酝酿袭击的时间分别为2010年、2011年和2012年，正值巴拉克任以色列国防部长期间。巴拉克和以色列总理内塔尼亚胡都考虑发动袭击，并召开安全内阁会议磋商，但军队高层认为时机不成熟，武装部队总参谋长阿什克纳齐对袭击“不积极”。巴拉克说，2010年讨论打击计划时，“(以色列)国防军认为自身能力不够，没有达到总参谋长认定可以实施行动的水平”。

2011年，阿什克纳齐的继任者甘茨对局面的评估发生转变，认为发动袭击的“可能性存在”。但他同时告诫，军事打击“存在局限性和风险”。而以以色列安全内阁中，时任战略事务部长阿隆和财政部长施泰尼茨仍有疑虑，袭击方案又被搁置。阿隆现任以色列国防部长。2012年，袭击再次被提上议事日程。这次却因外部因素未果。当时，以色列即将与美国举行大规模联合军演，由于顾及美国立场，以方放弃计划。

## 翻筋斗栽了 战机坠入公路

据新华社8月23日电 一架老式战斗机22日在英国东南部西萨塞克斯郡的肖勒姆航展作飞行表演时坠入一条繁忙公路。当天下午，英军退役飞行员希尔驾驶一架老式“霍克猎人”式喷气式战斗机作飞行表演，在作一个筋斗翻滚动作时，飞机高速冲向地面，却未能及时拉起，贴着树梢撞向公路，立即爆炸成一个巨大火球，升起滚滚黑烟。至少两辆汽车遭飞机削去车顶，地面散落着燃烧的残骸。

警方说，已确认11人遇难，14人在这场事故中受轻伤。飞行员希尔在碰撞和大火中存活，身受重伤，被空运至医院抢救。“霍克猎人”式战机上世纪50年代初开始在英国空军服役。希尔年过50，飞行时间超过1.2万小时，经验丰富。这是肖勒姆航展近年来第二次发生机毁人亡的惨剧。2007年，在“007”系列片中担任特技演员的飞行员布朗驾驶一架二战时期“飓风”式螺旋桨战斗机作特技表演时不幸坠毁。



▲22日，紧急救援人员和事故调查人员在英国东南部西萨塞克斯郡的坠机现场忙碌着。新华/路透

▶22日，在英国东南部西萨塞克斯郡，警方和救援人员勘察坠机现场。新华/美联

## 欧洲国际列车袭击案追踪>>>

# 嫌犯牵连中东极端武装组织

曾去过叙利亚，早就被西班牙情报部门盯上

据新华社8月23日电 一列国际列车21日从荷兰驶往法国途中发生疑似恐怖袭击，不过嫌疑人尚未来得及使用突击步枪便被制伏。法国反恐警察已启动调查，初步发现嫌疑人可能与中东极端武装组织有牵连，且曾去过叙利亚。不少人随后质疑安保漏洞，例如他如何能把突击步枪放在旅行包中，堂而皇之地登上欧洲国际列车。

据知情人士透露，嫌疑人被捕后最初交代了一个假名字，法国警方在数据库中并没有查到什么线索。随后，此人改口

供述了另一个名字，结果警方查出他与中东极端武装组织有牵连。法国内政部长卡泽纳夫说，西班牙情报部门2014年2月便注意到此人，当即与法国情报部门分享了相关情报。调查人员没有公开此人姓名。据了解，这名嫌疑人2014年住在西班牙，2015年迁往比利时，今年5月曾出现在一架从德国飞往土耳其的客机上，据信曾去过叙利亚。法国媒体称，此人与今年1月在比利时制造枪击案的一伙武装组织可能存在关联。眼下尚不清楚最新袭击是否带

有政治动机，以及嫌疑人是胡乱伤人还是瞄准特定人物。

知情人士透露，嫌疑人随身带着两个旅行袋，里面装着一支卡拉什尼科夫突击步枪、一支手枪、多个弹匣和一把刀，在比利时首都布鲁塞尔的火车南站登上这列驶往巴黎的国际列车。不少人质疑，这名男子为何能如此轻易地带着突击步枪等多件武器，堂而皇之地登上国际列车？一些分析师表示，欧洲不少大型火车站的安检措施较宽松，乘客往往无需通过金属探测仪检查行李或人工搜查

行李便可登上高速列车，甚至也无需出示护照便可乘车穿越国境。以法国巴黎火车站为例，虽然有法国士兵持步枪巡逻，但乘客仍无需接受行李扫描便可上车。

以此次被捕的嫌疑人为例，一些人质疑，该男子早就被西班牙情报部门盯上，且其资料已与法国情报部门分享，那么他登上这列国际列车时是否正处于法国安全部门的监控之下？对此，法国政府表示，已与其他欧洲国家合作，进一步调查此人情况。